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Hjalpmedel:

e Hogst en av formelsamlingarna Beta eller Physics handbook. Observera
inga minirdknare.

Uppgift 1. I ett ortonormerat koordinatsystem dr punkten P : (3,2,1) och
planet w
T+2y+22=0

givna.

Punkten P speglas i planet varvid spegelbilden P’ erhélles. Ange koordi-
naterna for P’. Bestam nu mittpunkten pé strackan PP’ och avgér om denna
ligger i planet 7 eller inte. (10p)

Uppgift 2. T ett ortonormerat koordinatsystem innehaller ett plan © punkten
(3,2,1) samt dessutom punkterna (3,4,2) och (4,1,1).

Ange planets ekvation pa allmén form(normalform, affin form) och berékna
darefter avstandet - det kortaste - fran punkten (1,1, 2) till planet. (10p)

Anm Kontrollera noggrant att de tre givna punkterna verkligen ligger i
planet, vars ekvation du rdknat fram! FEj krav pa redovisning av kontroller.
Avstandet fas enklast med fardig formel.



Uppgift 3. I en ritvinklig triangel ABC #r |AB| = 4, |[BC| = 3 och |AC| = 5.
Infér nu beteckningarna u = AB och v = AC och definiera tva vektorer

{ w1 =u+wv

N
Wy =0V — U

Berdkna forst skaldrprodukterna u - u, v - v och u - v och slutligen cosinus for
vinkeln mellan vektorerna w; och ws. (10p)

Uppgift 4. Bestim de virden pa parametern a for vilka de tre planen

z+4+2y+az=2a
-z —y+2az=12
—2x+ay+ 82 =16

(a) Skir varandra ldngs en rét linje. (5p)

(b) Saknar gemensam punkt. (5p)

Uppgift 5a Matrisen A har en egenvektor z, vilka bada ges nedan

-3 0 -2 1
A= 0 -2 -3 , x=1]1
-2 -3 0 1

Ange A:s samtliga egenvirden. (5p)

Anm. Karakteristisk ekvation det(AI — A) = 0 &r av tredje graden, men Du
har redan tillgang till en rot, sa det bor ordna sig.

Uppgift 5b Berdkna arean av den elliptiska skiva vars rand, i ett ortonormerat
koordinatsystem Oy, ., ges av

22 4 dxyry + 722 =1 (5p)

Lycka till och en God Jul !



